生命接力 爱不停歇

两位爱心市民同日捐献"生命种子"

生命接力,爱不停歇。昨日,郑州"暖男"张学中和刘文龙同日捐献造血干细胞,为两名素不相识的血液病患者带去重生希望,成为郑州市第383位、384位造血干细胞捐献者。 正观新闻·郑州晚报记者 王红 杨宜锦/文 王红/图

张学中:

二次捐献,"好事做到底,绝不能半途而废"

今年41岁的张学中已经不是第一次来医院造血干细胞采集室了。2021年11月29日,在加入中国造血干细胞捐献者资料库10年后,张学中成功为一名血液病患者捐献造血干细胞,履行了自己"救人一命"的郑重承诺。对此,张学中表示:"其实我做的这点事不算什么,只要能救到人,一切付出都是值得的。"

第一次捐献结束后,张 学中重新投入到忙碌的工 作中。时隔9个月,来自郑 州市红十字会的电话再度 响起,原来张学中救助的患 者由于病情加重,需要二次 接受造血干细胞捐献。对 此,张学中做出了同样坚定 的选择:"好事做到底,绝不



能半途而废。"

经过捐献前体检,张学中的第二次捐献定在10月20日。在积极做好自我健康防护的前提下,张学中把救人放在第一位,积

极配合捐献。张学中表示:"能够救这位患者是我的幸运,也是我们两个之间的缘分。相信这次患者一定能战胜病魔,重获新生。"

刘文龙:

与死神赛跑,"我快一分钟,患者就多一分活下来的希望"

与张学中做出相同选 择的还有来自新郑的刘 文龙。

今年34岁的刘文龙是中原银行新郑薛店支行的行长,也是一名共产党员。2021年3月,在单位组织的党员干部献血活动中,刘文龙了解并加入了中国造血干细胞捐献者资料库。

机会来得十分突然。 今年10月10日,刘文龙接 到郑州市红十字会电话,得 知自己与一位血液病患者 初步配型成功,并且由于情 况紧急,需要加急开展捐献 流程。如果此时没有合适 的造血干细胞输入,患者将 面临死亡的威胁! 中国造 血干细胞捐献者资料库当 即展开全国筛查,最终选定 了刘文龙进行紧急动员。 在这种情况下,刘文龙当即 表示:"这没有什么好犹豫 的,在入库的那一刻我就已 经许下承诺,做好了决定, 需要我做什么,我一定全力 配合!"

时间就是生命,与死



神之间的赛跑开始了。第二天一大早,在新郑市红十字会的协调下,郑州市红十字会工作人员与志愿司刘文龙到医院完成高分辨配型血样采集和捐献前体检。经过多方协调与努力,捐献被定于10月20日进行。

为了保障捐献顺利进行,刘文龙提前从新郑出发 赶往郑州,并于16日开始为 期4天、早晚各一针的动员 剂注射。在此期间,刘文龙 吃住都在宾馆,坚持宾馆、 医院两点一线。

在短短10天的时间内完成捐献,刘文龙感慨道: "时间不等人,我快一分钟,患者就多一分活不会,也是者就多一分活和有望。听说患者有有。 年龄差不多,也是上同时。 年龄,所以也能感仅是是下有小,所以也能感仅是是的生命,更是整个家都是做生命,更是整什么都是的,所以我们的。" 学生劳动教育深入田间地头

中牟黄店镇初级中学30余亩红薯喜获丰收



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 中牟时报 李淑娟 文/图) 中近日,中牟县黄店镇初级中分野,中牟县黄店镇初级中等,对教育实践基地的30余亩红薯进入收获期。随着起挖机器缓缓驶过,在翻滚短挖机器缓缓驶过,在翻滚短光中,一块块饱满。老旅车上,一个大家脸上洋溢着。大家脸上洋溢着。大家脸上洋溢着丰收的景象。

2022年,黄店镇初级中学采用"学校+农户"的模式,签约劳动教育实践基地114亩,其中红薯种植面积30余亩。师生从种植到浇灌,从管理到收获,以及包装、销售等环节,都编排有

专门的课程让学生全程参与。学生既掌握了红薯种植的技能,又学习了相关文化知识。

副校长李臣记通过学校微信平台、视频号等形式不断推送红薯丰收的喜讯,联系"直播带货""社区团购"等平台销售红薯,增加了农户收入,以劳动教育助力乡村振兴。

黄店镇初级中学位于 中年县南22公里处。学校 三面紧邻农田,是典型的农 村中学。学校立足实际,积 极探索农村学校发展机遇, 通过挖掘农村劳动教育资源,开展劳动实践活动,走 出了新时代劳动教育的新 路子。

中牟县晨阳路学校再获殊荣

入选"河南省义务教育教学改革示范校"

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 中牟时报 马沂峰 通讯员 洪颖)近日,河南省教育厅公布了"河南省义务教育教学改革示范区、示范校"评审结果,中牟县晨阳路学校榜上有名。

中牟县晨阳路学校教育集团贯彻"创优质加特色学校、育全面加特长学生"的办学理念,坚持"五育并举",促进学生全面发展,把科技创新(人工智能教育)、体育艺术(类冰雪运动)作为特色办学方向,构建"两全五类智慧+"特色课程和多彩社团体系,全面实施素质教育。

建校6年来,在各级部门的大力支持和家长的积极配合下,该校全体师生精诚团结、锐意进取、克难攻坚,取得喜人成绩。学校先后荣获"全国青少年优秀科技教育应用创新项目学校""全国在线教育应用创新项目学校""全国在线教育应用创新项目学校""全国在线教育应用创新项目学校""全国在线教育应用创新项目学校""有工作示范校"等国家、省、市集体荣誉80多项。人民日报、央视网、中国教育电视台、河南日报、河南电视台等媒体对学校进行过报道。

另据了解,郑州市还有 金水区文化路第一小学、郑 东新区外国语学校、经开区 实验中学、郑州市第八中学 等11所学校入选。